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SOMMAR I SAGOBYGDEN 2026
GENUINT BERÄTTANDE PÅ VÄL UTVALDA PLATSER

MER OM SAGOBYGDEN  
BESTÄLL SÄGENKARTA:

KONTAKT@SAGOBYGDEN.SE

SAGOBYGDEN.SESAGOBYGDEN.SE

             

BERÄTTELSER & MUSIK I SOMMARKVÄLL I LJUNGBY
Årets sommarprogram knyter an livet, döden och tiden däremellan.   
Du kan förvänta dig skratt, förundran och en del bryderier. Ta med 
fikakorgen, egen stol eller kom i god tid och ta plats på de utplacerade 
bänkarna i parken. Varmt välkommen till tre trivsamma måndagskvällar 
vid LJUNGBY GAMLA TORG. FRI ENTRÉ!
Arrangör: Sagobygden i samverkan med Ljungby Kommun

SAGOBYGDEN.SE  SAGOBYGDEN.SE  

MÅNDAG 13 JULI KL 19.00
NÄR TIMGLASET RUNNIT UT -  
SORGLIGA VISOR FRÅN BYGDEN  
OCH ETT OCH ANNAT MORD
Två folkmusiker från Gemla och 
Värends Nöbbele tar med sig 
tänkvärda och ruskiga visor, låtar, 
ballader och koraler från svunna 
tiders dagar. De sjunger och spelar 
på bland annat tramporgel, fiol och 
gitarr. Multimusikalisk njutning!
Medverkande: Ulrika Gunnarsson 
sång, berättande och Jonas Åker-
lund, musiker.

MÅNDAG 20 JULI KL 19.00
MELLAN MUR OCH MULL
Folktro och sägner från  
Sagobygden kring de dödas  
viloplats. Otroliga berättelser  
och osannolik fakta kring före- 
ställningar och traditioner om 
döden i Sagobygden förr i tiden.
Medverkande: Maria Svartberg, 
Ellen Sjömålen

MÅNDAG 27 JULI KL 19.00
HUJEDAMEJ, RYSLIGA OCH ROLIGA 
BERÄTTELSER
Denna kväll blandas rysningar  
med skratt i berättelser som både 
kittlar och roar. Vågar du lyssna  
hela vägen, eller fastnar du någon-
stans mellan det kusliga och det 
lättsamma?
Medverkande: Agneta Json 
Granemalm, Eva Andersson och 
musikerna i Bängt-Kristianz

SAGOMUSEET, MUSEIBUTIKEN, LILLA GALLERIET 
SOMMARÖPPET  

23/6-30/8 Tisdag-Söndag kl 10.00-16.00  
1/9-24/9 Endast Tisdag & Torsdag kl 12.00-16.00 

ÖVRIGA ÖPPETTIDER
Oktober 2026 - Maj 2027. Torsdagar kl 12.00-16.00 (Ej helg)
Extra öppet på skolloven. För aktuell info: sagobygden.se 

ENTRÉ 
30/6-30/8 120 kr/vuxen, 60 kr/barn inkl kreativt skapande.  

Övrig tid: 100 kr/vuxen, 50 kr/barn. Medlemmar alltid fri entré!

O B S ! SVENSKA, TYSKA & DANSKA VISNINGAR på museet kommer erbjudas  
under sommaren. För aktuell info: 0372-148 55 eller sagobygden.se

VÄLKOMMEN att boka ett eget besök på Sagomuseet 0372-148 55

ÖPPETTIDER

HITTA TILL OSS I SAGOBYGDEN
SAGOBYGDEN  -  SAGOMUSEET  

MÄRTA LJUNGBERGSVÄGEN 1 , 341 35 LJUNGBY
0372-148 55 

 KONTAKT@SAGOBYGDEN.SE 
KONTAKT@SAGOBYGDENSFESTIVAL.SE 
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BERÄTTARNÄTET KRONOBERG
är den ideella föreningen som driver Sagobygden, som består av Sago-
museet, Sägenplatserna, Sagobygdens Musik- & Berättarfestival, en bred 
pedagogisk verksamhet samt utveckling av Sagobygden som besöksmål. 
Allt arbete utgår från den muntliga berättartraditionen. Vill du också bli 
medlem eller veta mer, skriv till: kontakt@sagobygden.se  

UPPTÄCK SAGOMUSEET, MUSEIBUTIKEN, TRÄD-
GÅRDEN BERÄTTAR, SOMMAR PÅ ESKILGÅRDEN
På Sagomuseet ryms en värld av berättelser i konstverk, dolda skåp och 
hemliga titthål, från golv till tak. För bästa upplevelse, gå med på en 
berättarvisning. I Museibutiken hittar du lekfulla spel och inspirerande 
böcker. I Trädgården Berättar kan du uppleva sägenberättelser inspelade 
med våra berättarpedagoger. Under sommaren erbjuds kreativt skapande 
för hela familjen i vårt grannhus Eskilsgården. I år på tema beredskap, 
utformat tillsammans  

SÄGENKARTAN & SÄGENPLATSERNA 
Skaffa Sägenkartan och upptäck Sagobygden,             
Sägenplatserna och Geocacherna på bästa vis.  
sagobygden.se/sagenplatser 

UNESCO & SAGOBYGDEN - TRIVS TILLSAMMANS
Sedan november 2018 är Sagobygden upptagen på Unescos register över 
goda metodiska exempel på hur man kan arbeta för att trygga och utveckla 
det Levande kulturarvet, i vårt fall den muntliga berättartraditionen. Detta 
genom en nominering av Sveriges regering som givetvis inte hade varit 
möjlig utan alla medlemmars goda insatser. Gissa om vi är stolta!

LILLA GALLERIET PÅ SAGOMUSEET 
Konstnär Åsa Canbäck, levandegör verkliga och  
mytologiska djur i nålfiltad ull. Med finess och detalj- 
rikedom lyckas hon fånga deras personlighet 
mitt i en rörelse och med en blick som stannar tiden.  
Utställningen pågår 12 juni - 1 september 2026.	         



LÖRDAG 30 MAJ KL 14.00-16.00
AGUNDABORG, AGUNNARYD 
FAMILJEDAG HOS AGUNDA
Vi välkomnar hela familjen att testa 
nya ljud och AR-funktioner i Sago-
bygdens App. Självaste Agunda finns 
på plats, hon berättar och svarar på 
frågor. Här bjuds också på spel och lek 
och sannolikt en lätt fika. Kom i kläder 
efter väder. Fri entré.   
Möt Mia Vickell som Agunda
I samverkan: Sagobygden & Agundaborg 
Camp & Paddle

ONSDAG 3 JUNI KL 18.00	
PRÄSTTORPSVÄGEN 9, LAGAN	
HEMMA HOS MIG!  
Många sägenplatser finns det! Siw 
Svensson berättar om några utvalda 
ställen, din nyfikenhet vaknar till lust, 
att besöka just dessa platser, men  
se upp några av dem är extra mytom-
spunna….  Fika ingår i entrén!
Berättare: Siw Svensson
I samverkan: Sagobygden & Siw Svensson

SÖNDAG 7 JUNI KL 14.00	
PRÄSTASTENEN, SPÅNGEN, VITTARYD	
OLLONSVIN OCH ANDRA VARELSER.
De härjar runt i våra skogar så en  
vet inte vad som egentligen händer  
när de är i full gång… Siw har koll.  
Medtag fika och något att sitta på. 
Berättare: Siw Svensson 
I samverkan: Sagobygden & Vittaryds/ 
Dörarps Hembygdsförening

TORSDAG 11 JUNI - SÖNDAG 14 JUNI
SAGOBYGDENS MUSIK- & BERÄTTAR- 
FESTIVAL - DEN 36:E I ORDNINGEN !!
Information om program, medverkande 
och biljettter hittar du här:  
sagobygdensfestival.se

TISDAG 23 JUNI KL 18.30	
GUSTAVSFORS, PJÄTTERYD	
SAGOR OCH SÄGNER...	
från Smålands djupa skogar, där dim-
man vilar tungt mellan granarna och 
döljer spår av det förflutna. Berättandet 
sker utomhus under tälttak, ta med 
något att sitta på. Fika till försäljning. 
Berättare: Åsa Halin, Marina  
Sundström
I samverkan: Sagobygden & Pjätteryds 
Hembygdsförening

ONSDAG 24 JUNI KL 17.30	
LINNÉS RÅSHULT	
BLAND BLOMMOR OCH SÄGNER
En härlig vandring över ängarna där 
junimånadens växlighet prunkar som 
bäst. Lämplig för hela familjen.
Berättare: Bodil Hansen, Anna 
Lilljequist 
I samverkan: Sagobygden & Linnés Råshult 

SÖNDAG 28 JUNI KL 15.00	
SLÖJDSALEN, ÅSTÅKRA, TREKANTEN,  
AGUNNARYD 	
DI "SMA" UNDAR JORDI	
Idag avgör lotten vilka berättelser ni 
får... Alla tre berättartanterna SMA 
(Saga, Marina, Agneta) har med sig 
sina fem favoriter. Så var så goda, dra 

LÖRDAG 18 JULI KL 15.00
TUTARYDS KYRKA
MELLAN HÄXOR OCH HELGON	
Förmågan att hela och en tro som 
sträckte sig bortom det synliga. Kvinnor 
som valde sin egen väg i livet eller 
som tvingats till den. Men vilka var de? 
Häxor eller helgon – två sidor av  
samma mynt. Kvinnor som rör sig  
genom historien, i skugga och i ljus.	
Berättare: Eva Andersson, Meja 
O.Rodriguez
I samverkan: Sagobygden & Ryssby pastorat

SÖNDAG 19 JULI KL 15.00
KJELL SUNDBERGS ATELJÉ ANGELSTAD 
I KONSTNÄRENS TRÄDGÅRD 
Vi berättar om konst och om allt  
mellan himmel och jord, som dagen 
och tillfället inbjuder till. Medtag 
fikakorg och något att sitta på
Berättare: Saga Alexanderson, Anna 
Lilljequist

LÖRDAG 25 JULI KL 14.00	
TRÖTTELIDSTENEN, LÖNSHULT 
GPS: 56.82679, 14.34368.	
BLAND STOCKAR OCH STEN	
Så även bland mosskläda kullar och 
under trädens höga kronor. Bor något 
som vi inte längre kan se och höra. 
Men om vi stannar och lyssnar när 
vinden viskar så kan vi höra de gamla 
historierna. 
Kl 13.30 Höskrinda avgår från  
Kastanjegården 1, Lönshult 
Fri entré. Vislanda Hembygdsförening 
bjuder. 
Berättare: Meja O.Rodriguez
I samverkan: Sagobygden & Vislanda 
Hembygdsförening 

SÖNDAG 2 AUGUSTI KL 15.00
GÖTERYD, SLÖJDSKOLAN
MÄNNISKOR VI MINNS 
Och platser med minnen och historier 
som gjort intryck, det kommer dagens 
berättarduo leverera på ett silverfat, 
eller?
Berättare: Pelle Olsson, Saga  
Alexanderson
I samverkan: Sagobygden & Göteryds 
hembygdsförening

ONSDAG 5 AUGUSTI KL 17.30
LILLE PETTER JOHANS STUGA, ENERYDA
EN LITEN SKOMAKARE OCH TRÄPÄRA-
SOPPA
Familjeberättande vid Lille Petter  
Johans stuga. Du får lyssna på berättel-
ser och vara delaktig i att koka soppa 
över öppen eld. Mysigt och gott! 
Berättare: Bodil Hansen, Vibeke 
Hyltén-Cavallius		
I samverkan: Sagobygden & Virestad  
Hembygdsförening

LÖRDAG 8 AUGUSTI KL 15.00
STATIONSHUSET I LIDHULT	
KÄRLEK OCH DET SOM ÄR VÄRRE
En rubrik som sätter tankarna i spinn, 
eller vad ska det här ta vägen? Fören-
ingen säljer fika med hembakat.
Berättare: Anna Lilljequist, Pelle Olsson
I samverkan: Sagobygden & Lidhult 
Lyfter

SÖNDAG 9 AUGUSTI KL 14.00
HÄRLUNDA HEMBYGDSGÅRD, KRAMPANÄS
TROLL OCH TROLLDOM I SMÅLÄNDSKA 
SKOGAR
Vad kan tänkas dölja sig bakom 
mossbeklädda stenar och dimhöljda 
gläntor, om man följer spåren av 
gamla besvärjelser in i skogens djup. 
Kaffeservering.
Berättare: Åsa Halin, Lisbet Eriksson
I samverkan: Sagobygden & Härlunda 
Församlings Hembygdsförening

ONSDAG 12 AUGUSTI KL 18.00	
STINSENS VÄVSTUGA, ÄLMHULT	
OTÄCKA ÄVENTYR
Om vänner, fika och skvaller eller elakt 
förtal i en saligt berättad oblandning. 
Fika till försäljning. Njut!
Berättare: Pelle Olsson, Agneta Json 
Granemalm
I samverkan: Sagobygden & Stinsens 
Vävstuga

FÅR VI UTMANA DIG? UPPLEV SÅ MÅNGA  
BERÄTTARPROGRAM DU KAN I SOMMAR!  
När hösten nalkas skriver du in till oss och berättar hur många program 
du besökt i sommar, bifoga bilder för alla tillfällen. Du som har njutit av 
flest upplevelser vinner en hemlig vinst som varar oerhört länge. Skriv till 
kontakt@sagobygden.se  Märk med 'Sommarutmaningen'.  
Entré sommarprogram 80 kr/vuxen, 50 kr/barn, OM inget annat anges!  

Varmt  Varmt  
välkommen!välkommen!

     ENTRÉ 80 KR/VUXEN,  50 KR/BARN OM INGET ANNAT UPPGES . SWISH TILL 123 175 68 99 . MÄRK MED DATUM OCH AKTUELLT SOMMARPROGRAM

en lott, så får vi se hur det blir. Berät-
tandet sker inomhus oavsett väder.  
Ta med egen stol. Fika till försäljning.
Berättare: Saga Alexandersson, Marina 
Sundström, Agneta Json Granemalm 
I samverkan: Sagobygden & Trekantens 
Bygdeförening, Frank & Jasmin Johansson

SÖNDAG 5 JULI KL 15.00	
STENSJÖÄNG HÄRADSBÄCK	
OM HIMLEN OCH OM JORDEN-  
OCH VÄSENA I SKOGEN	
Vi samlas hos Marianna Agetorp och 
vandrar i den mystiska och vackra 
skogen med väsen och konstverk. 
Tillbaka igen fikar vi tillsammans hos 
Marianna och får även möjlighet att titta 
på hennes konstutställning och annat 
spännande som finns runt gården. 
Medtag egen fikakorg.		
Berättare: Åsa Halin, Agneta Json 
Granemalm	
I samverkan: Sagobygden & Marianna 
Agetorp på Stensjöäng

MÅNDAG 6 JULI KL 18.00	
ELMTÅSA ÄNGSLADA, AGUNNARYD	
DET SITTER I VÄGGARNA	
Om ängslador, ett monument från en 
svunnen tid. En del lador innehåller 
klotter om vem som sov över eller 
plöjde mossen. en del bär på spännan-
de berättelser om kärlek och skam. 
Medtag egen fikakorg.	
Berättare: Karin Nilsson, Agneta Json 
Granemalm
I samverkan: Sagobygden & Agunnaryds 
Hembygdsförening

ONSDAG 8 JULI  KL 17.00	
ALVESTA KYRKA	
OM DE DÖDA KUNDE BERÄTTA, SKULLE  
VI KANSKE FÅ HÖRA DETTA!	
Berättande om och kring Alvesta kyrka 
med spännande berättelser om perso-
ner som, Anna Koskull en av kyrkans 
stora mecenater. Om de som högg 
runorna på det närliggande gravfältet, 
om Södra stambanan och de som job-
bade på SJ och om kyrkans väktare. 

Det kommer även att finnas möjlighet 
att göra ett besök inne i kyrkan.	
Berättare: Karin Nilsson, Vibeke  
Hyltén-Cavallius
I samverkan: Sagobygden & Alvesta Kommun 

LÖRDAG 11 JULI KL 15.00	
BLODBERGET	
DE KOMMER!	
De väntar och väntar. Högt uppe där 
sikten är klar spanar man efter ett 
tecken, en skymt av fienden. Kommer 
de komma? Och i så fall när? Och vad 
händer när de gör det? Berättelser  
om krig och krigare och de som såg 
dem först.	
Berättare: Lisbet Eriksson, Meja 
O.Rodriguez	
I samverkan: Sagobygden & Skatelövs 
Hembygdsförening

MÅNDAG 13 JULI  KL 18.00
SOLDATTORPET GRÖNABERG, SLÄTTHÖG, 
MOHEDA
FOLKTRO OCH OKNYTT VID TORPET
Vid torpet viskas det ännu om oknytt 
som rör sig i skymningen. Skogens 
skuggor sägs bära på gamla minnen 
som aldrig riktigt försvunnit. Sittplatser 
finns. Vid regn flyttar vi in till Hem-
bygdsgården (500 m bort).  
Medtag egen fika.
Berättare: Åsa Halin, Lisbet Eriksson
I samverkan: Sagobygden & Slätthögs 
Hembygdsförening

TISDAG 14 JULI KL 14.00	
RYSSBY HEMBYGDSPARK
EN HIMLA MASSA HELGON!	
Kom till hembygdsparken i Ryssby och 
lyssna till en värld fylld av mirakel och 
övernaturliga händelser. Hör om den 
heliga Birgitta och hennes uppenbarel-
ser, om Sankta Lucia i sin röda klänning 
och Ryssbys egna helgon S:t Birte med 
flera. Fika till försäljning.
Berättare: Marina Sundström,  
Karin Nilsson
I samverkan: Sagobygden & Ryssby  
Hembygdsförening

 

EVENEMANG I  
SAGOBYGDEN

BERÄTTARFEST I ODENSJÖ  
MED PER GUSTAVSSON

FREDAG 14 AUGUSTI KL 19.00
MINA BÄSTA HISTORIER	
BODILS VERANDA, LJUNGHAGEN 11, 
ODENSJÖ  
Sagor, sägner och skrönor från ett 
berättarliv. Servering.
 
LÖRDAG 15 AUGUSTI KL 15.00
BYGDEGÅRDEN TALLKLINTEN, ODENSJÖ
SÄGNER FRÅN ODENSJÖ MED OMNEJD. 
Om sällsamma händelser, vidunderliga 
präster och möten med det okända.  
Ta gärna med kaffekorg

SÖNDAG 16 AUGUSTI KL 14.00
ODENSJÖ HEMBYGDSPARK	
LITET SOM EN LUS, KLÄDER HELA  
KUNGENS HUS
Per spinner och berättar sagor och 
sägner kring lin. Familjeföreställning. 
Våffelservering.
Berättarfest i samverkan: Sagobygden 
& Odensjö hembygdsförening & Bodils 
veranda

SÖNDAG 16 AUGUSTI  KL 14.00	
MOHEDA HEMBYGDSPARK	
HÄNDIGT FOLK	
Våffelsöndag i Hembygdsparken när 
Maria Haneskog och Pelle Olsson 
berättar om skickliga och oskickliga 
hantverkare	
Berättare: Maria Haneskog, Pelle 
Olsson
I samverkan: Sagobygden & Moheda Hem-
bygdsförening

LÖRDAG 22 AUGUSTI KL 14.30
KRONOGÅRDS KVARN, SYDÖST OM  
ENERYDA. Vi börjar med slåttern kl 13.00
GPS: 56.689114, 14.321627.
FRÅN FRÖ TILL HALM
Sanning och skrönor från förr. Medtag 
gärna fikakorg och något att sitta på.
Parkering i vägkanten, promenad ca 
1 km. Vid behov går det att köra fram, 
dock begränsat och ojämn terrräng.
Berättare: Maria Haneskog, Lisbet 
Eriksson
I samverkan: Sagobygden & Virestad  
Hembygdsförening. 

LÖRDAG 22 AUGUSTI KL 15.00
PERSTORPSGÅRDEN BOLMSÖ	
BORTGLÖMDA HJÄLTAR
Dagens berättarduo presenterar en 
rad modiga och spännande personer 
som du kanske aldrig har hört talas om. 
Medtag fikakorg och något att sitta på. 
Vid dåligt väder inne på logen.
Berättare: Eva Andersson, Pelle Olsson
I samverkan: Sagobygden & Hembygds- 
föreningen Bolmsö

LÖRDAG 29 AUGUSTI KL 15.00
SAMLING VID LANTBRUKSMUSEET,  
HJÄRTENHOLM
ÄNGSLADOR - OM KÄRLEK, FLYKT  
OCH SKAM	
Det finns inte så många ängslador kvar 
i vårt län. De som finns kvar har alla en 
historia att berätta. Ofta handlar det 
om hårt arbete, men det kan också 
handla om kärlek eller flykt från någon 
orätt, om tjuvar som härjade i bygden. 
Medtag fikakorg och något att sitta på.
Berättare: Vibeke Hyltén-Cavallius, 
Karin Nilsson
I samverkan: Sagobygden & Projekthuset i 
Hjärtanäs	

SÖNDAG 30 AUGUSTI  KL 15.00
HUNNSBERGET
SPÄNNANDE NATUR MED VÅLDSAMMA 
FEJDER
Hur hela Lidhultstrakten med omnejd 
höll på att falla i danskarnas våld.  
Om denna sägen och många fler får 
ni höra idag. Hunnsberget blev natur-
reservat 2025 och Helene Pettersson 
från Länsstyrelsen, berättar hur det 
gick till och vad det innebär.  
SAMLING vid parkeringen nära sägen-
skåpet där Helene inleder. Därefter 
vandring upp till toppen. Längs en 
sträcka på 100 meter är stigen brant 
och krävande men vi tar den i lugnt 
tempo med pauser. Vi avslutar med 
gemensam fika och berättande vid 
parkeringen. Medtag fikakorg och bra 
skor på fötterna.	
Berättare: Vibeke Hyltén-Cavallius, 
Agneta Json Granemalm 
I samverkan: Sagobygden & Länsstyrelsen 
Kronoberg, Helen Pettersson	


